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O projeto “Espaço de Referência Ações Afirmativas" é vinculado ao projeto "Suporte as Políticas Públicas de Implementação da Lei Federal N° 10.639/03 em Santa Catarina" do NEAB/UDESC, que visa dar suporte aos/as estudantes oriundos de ações afirmativas e em situação de vulnerabilidade econômica e social, além de alunos/as  vindos do Programa de Estudantes-Convênio de Graduação (PEC-G). 
O ERAA articula e elabora ações específicas no decorrer do ano que auxiliem no desempenho acadêmico e social dos graduandos envolvidos.
Por ações afirmativas entendesse o conjunto de medidas especiais a grupos discriminados e excluídos ética, social e histórico culturalmente.
Com esse projeto tem-se o intuito de eliminar desigualdades para que não se constituam grupos elitizados e marginalizados na sociedade, assim busca-se a diversidade na sociedade.
 Busca-se a participação por grupos discriminados na educação, no emprego, geração de renda, na saúde, nas relações de consumos, em redes de proteção social e reconhecimento cultural. 
As ações afirmativas existentes no Brasil dão conta de que se pretende:

· aumento da participação dos grupos discriminados em determinadas áreas de emprego ou no acesso à educação por meio de cotas,
 · concessão de bolsas de estudos,
 · distribuição de terras e moradias,
 · medidas de proteção diferenciada para grupos ameaçados.

Esse projeto ERAA, nasceu no espaço do Núcleo de Estudos Afro Brasileiros–NEAB. 
Em 2003, um grupo de professores vinculados ao Núcleo de Apoio Pedagógico da Universidade Estadual de Santa Catarina (NAPE/UDESC), que desenvolviam atividades de promoção da igualdade racial, fundou o Núcleo de Estudos Afro-Brasileiros da Universidade do Estado de Santa Catarina (NEAB/UDESC), que desde então desenvolve atividades com a finalidade de lutar pela igualdade e pela promoção da diversidade. 
No ano de 2013 o núcleo completou 10 anos de trabalhos nas áreas de pesquisa, ensino e extensão, envolvendo estudantes de graduação e pós-graduação, professores e membros da comunidade, cuja missão é combater as desigualdades sociais e raciais. E continua atuando no sentido de prosperar na promoção da igualdade.
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