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Resumen.
Antecedentes 

La educación policial en nuestro país tiene sus inicios en el año 1943 a raíz de la aprobación del proyecto de Gómez Folle (Uruguay 1943) donde se establece la creación del “Instituto de Enseñanza Profesional”. Podemos interpretar tres momentos de formulación curricular : a) primer momento,  creación del Instituto de Enseñanza Profesional en 1943, b)  segundo momento, década de los 70ʼ de la Ley orgánica Policial, c)  tercer momento, desde finales de la década del 90ʼ, donde se inicia un proceso fortalecimiento interinstitucional.

En la actualidad la formación terciaria  policial se lleva adelante en la Escuela Nacional de Policía con una duración de tres años obteniendo la titulación de oficial de policía, que lo habilita a iniciar la carrera en el nivel de la oficialidad y a continuar con un cuarto año para alcanzar la titulación de licenciado en seguridad pública. La formación se desarrolla en la modalidad de semi-internado los primeros dos años y un tercer año que pueden realizarlo externo de manera opcional. 

El siguiente trabajo se centra en la presentación de los planes de estudios de la educación policial comprendidos en los años 1943-2009 en Uruguay. Buscaremos socializar los principales puntos que consideramos relevantes desde los ejes que componen los saberes didácticos, epistémico, político (Behares 2011:31). 

Objetivos de investigación.

El presente trabajo buscara  dar cuenta de los procesos de transformación del currículo de la educación policial de nuestro país. Se rastrearan  los quiebres y continuidades que aparecen en el  currículo entendido como un campo de tensión  prescrito, atendiendo aspectos de su estructura, contenidos y sentidos que interpretan de los documentos.

Metodología. 

La metodología utilizada se centró en el análisis de planes de estudio y reglamentaciones atendiendo las formas en que se evidencia el currículo policial en sus formulaciones. 
Análisis

La característica general de los planes pueden ordenarse en  cuatro espacios a saber a) saberes que refieren al campo de lo normativo, b) saberes que se inscriben en el  cuerpo del sujeto de aprendizaje, c)  saberes que refieren a la práctica de la  profesión, vinculado a la experticia y la experiencia policial, d) saberes que  refieren al campo cultural. Los espacios antes mencionados constituyen junto a la normativa institucional referencias que habilitan interpretar nociones de enseñanza allí presentes. Podemos observar que los planes de estudio presentan procesos de continuidad y ruptura, referidos a formatos, enunciación, objetivos y contenidos de las materias. 
Conclusiones:
Desde el material trabajado podemos interpretar ciertas características que presenta el currículo de la educación policial en relación a la incorporación de cambios y continuidades. En relación a los planes de estudio encontramos un conjunto de materias estables, y un espacio de transformación e incorporación constante. En relación a las normativas encontramos continuidades desde las décadas anteriores que constituyen las particularidades relacionadas a las nociones de enseñanza.
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