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Eje Temático: Transformación de la enseñanza
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Resumen

La educación se encuentra ante nuevos desafíos, uno de ellos es educar para el cambio climático (CC). Según UNESCO: “Educación para el cambio climático  (ECC) en el contexto de la sustentabilidad va más allá de insertar nuevos contenidos dentro de un currículo ya repleto. En cambio destaca la importancia del aprendizaje participativo y orientado a soluciones que aliente pensamiento crítico y sistémico comprometido con la complejidad y la incertidumbre y que inculque en los educandos su potencial cognitivo, afectivo y práctico dentro y fuera del salón de clase”. (UNESCO, 2013)

Los estudios sobre la situación de la educación ambiental formal en Uruguay son escasos (Bresciano Et Al, 2010) y sobre ECC no existían,  por lo cual el CIRCVC propuso un estudio de  diagnóstico e identificación de oportunidades.

La metodología incluyó el relevamiento de información sobre educación ambiental en el sistema educativo formal uruguayo en primaria, secundaria, formación técnico profesional, formación docente. También un estudio de caso sobre ECC en  UDELAR mediante entrevistas a 11 docentes, grado 3 o más, responsables de departamentos, carreras y/o cursos relacionado con la temática ambiental, de 10 facultades.

Como resultados, se identificó que la incorporación del medio ambiente en todo el sistema educativo formal es débil, pero existe un contexto positivo, dado por la Ley de Educación vigente (Legislativo, 2008) y como ésta se intenta traducir en planes, programas y políticas educativas nacionales. Sin embargo, prevalecen barreras comunes a todos los niveles educativos. Existe falta de formación de recursos humanos en estas temáticas y rigidez de estructuras organizativas poco propensas al cambio. También excesiva burocracia para modificar currículos de estudio e inercias institucionales fuertes. Asimismo, se dan resistencias al cambio por parte de actores involucrados, principalmente docentes. Las limitaciones económicas y la falta de política ambiental institucional también son barreras comunes a toda educación pública.

En el caso de UDELAR, medio ambiente no es aún un área de conocimiento fuerte y la temática del cambio climático es incipiente. Además de lo anterior, emergen barreras de tipo epistemológico, como el gran peso de enfoques lineales o causales y la falta de abordajes complejos o sistémicos, necesarios para comprender la problemática ambiental. También la rigidez de enfoques disciplinares y la dificultad de trabajar en forma interdisciplinaria. Se suman, la falta de formación y/o interés docente y de algunas capacidades analíticas  y de investigación en el país.

Surgen también áreas de oportunidad, para mejorar y ampliar la oferta educativa como incorporar la temática a nivel de grado, dentro de procesos de cambios de currículo o nuevas carreras y posgrados. También captar docentes jóvenes motivados por la temática y  la creación de centros en el interior del país o de nuevas estructuras organizativas (institutos, centros, núcleos, etc.). Finalmente, se advierte la necesidad de promover la investigación nacional y la extensión en CC como la necesaria contraparte de una enseñanza contextualizada y efectiva
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